文明春风入万家

编辑 蒋立峰 电话:87138751邮箱:397094154@qq.com

2020年9月9日 星期三

我市建立450多个新时代文明实践所、站、点



市供电公司新时代文明实践所每月开展 共读一本书 活动。



龙域天城积极探索城市居住小区社会治理现 代化的 龙域模式



龙山镇新时代文明实践所的青年志愿者正在 开展 光盘行动 宣传。

记者 童英晓

为切实推进新时代文明实践活动 ,我市坚持全覆 盖、常态化 城乡统筹推进 全力建设 望得见山 看得 见水,记得住乡愁 的精神文化家园。截至目前,全市 450多个所、站、点均已完成组织架构搭建,并实现统 一挂牌、制度上墙 形成了横向覆盖广泛、纵向延伸到 底、市域上下联动的网络 打通了基层宣传思想文化 到达群众的 最后一公里 。同时 ,各个场所通过开展 形式多样的活动 打造出一张张独具特色的精神文化 名片。

志愿服务活动深入人心

9月7日,龙山镇桥下南村的一家江西大众小炒 店里来了两位身穿红马甲的志愿者。原来,他们是龙 山镇新时代文明实践所的青年志愿者 ,正在开展 光 盘行动 宣传活动。他们以发放倡议书、张贴宣传画 等形式 ,号召市民做杜绝浪费的倡导者和实践者。从 小父母就教育我要珍惜每一粒粮食 现在我也会要求 孩子养成节约的习惯,我要把倡议书、宣传画拿回去, 给孩子看看 把勤俭节约的家风传下去。正在餐馆用 餐的市民朱晓表示。

志愿服务活动是龙山镇新时代文明实践活动的 一个缩影。据了解 ,于今年4月投入使用的龙山镇新 时代文明实践所集政治引领、组织聚力、服务创新、产 品展示、招商引资、志愿服务等功能为一体,设置了便 民代办、志愿服务、文明讲习、红色基地、文体活动等 五大功能区域,打造了五金见习、科学普习、理论学 习、文化温习、道德传习等特色 五习基地 。

龙山镇新时代文明实践所讲解员朱蕾说 前期该 所还举办了一场永康制造 春雷计划 工厂计划暨户外用品行业招商培育(绿通)对接会,旨 在推动制造企业营销向全数字化转型 打响 永康制 造 品牌 助力制造业快速通过 C2M 场景打通国内线

据了解,龙山镇依托新时代文明实践所这个平 台、通过开展助企活动、举办青年干部读书沙龙、邀请 讲师讲课、开设暑期班等系列活动,为新时代文明实 践活动向企业和社区延伸奠定了基础。

推进基层社会治理现代化

9月8日,家住龙域天城的李先生收到了一张温 馨告知书 提醒他不要在小区内违停车辆。李先生表 示,以后再也不会乱停车了。

龙域天城业委会主任金洪江说:大家都应养成 良好的习惯 ,乱停车既妨碍别人出行 ,也影响小区秩 序 希望你以后按照规定有序停车。

金洪江说,交警进小区 管理模式在我市还是

首创,也是龙域天城推进基层社会治理的一个创 举。目前 小区以 党建服务中心 和 新时代文明实 践示范点 建设为统领 ,全面发挥小区党支部、小区 业委会的治理能力,以实现 政治引领、德治教化、智 治支撑、法治保障、自治强基 等 五治小区 为愿景 , 积极探索城市居住小区社会治理现代化的 龙域模 式 。日前 ,龙域天城获得了省智慧安防示范小区、 市治安平安小区等荣誉。

为积极探索小区治理模式,龙域天城还设立了 邻前家 茶话室。邻前家 的主要作用是化解小区内 的邻里矛盾纠纷等,让矛盾不出小区。金洪江说:其 实邻里之间都是一些鸡毛蒜皮的事,但如果没有及时 化解,也会造成一些不必要的麻烦。

在小区内,记者看到一块大型LED户外显示屏 上正滚动播放关于文明实践活动的视频 吸引了许多 居民驻足观看。近期 ,业委会正在积极筹备 迎国庆 龙域天城小区中秋联欢晚会 舞蹈队、轮 滑队、太极队等各个文体队伍正在抓紧排练,准备在 晚会上一展身手。金洪江说,平时小区里的文体活动 中心也经常开展活动,极大丰富了小区居民的精神 文化生活。

润心坊 照亮员工心路

说起疫情期间的恐慌与心理压力,市供电公司湖 北籍员工小李还是心有余悸。他坦言 如果没有公司 润心坊 心理志愿者的精心开导 恐怕很难走出这个

疫情发生后,市供电公司第一时间排摸出5名湖 北籍员工。为加强对他们的心理关怀 公司 润心坊 团队采用值班形式,每天派专人与5名员工联系,认 真倾听他们的心声,帮助他们舒缓心理压力,通过点 滴服务 点亮心灵之光。

记者在市供电公司新时代文明实践所看到,这 里除了 润心坊 ,还设有书画室、志愿者服务中心、 茶室、健身房、母婴室和综合性会议室。新时代文 明实践所经常以群众喜闻乐见的形式开展活动。 比如 ,共读一本书活动就是每月都会开展的一项活 动。市供电公司员工陈靓说,她刚刚结束了《非暴 力沟》一书的阅读,前两天大家又聚在一起阅读了 儒家经典《论语》。

记者随机采访了几位供电员工,他们表示,读书 带来的正能量很容易感染身边的人。

一场场走心的活动从大处着眼、小处着力,宣传 中华优秀传统文化,以文化人、以文润心,共筑新时代 文明实践的高地。

据介绍,从打造新时代文明实践所之初,市供电 公司就坚持 走心、力求 入心 以新时代文明实践 所为阵地,形成了党委主抓、支部落实、党员表率、志 愿服务的网络化管理机制,由点到面促进企业新时代 文明建设。

文明之风吹遍城乡

说起 悦读吧 相信大多数永城市民都不陌生。 位于龙川中路的 悦读吧 是市图书馆分馆之一,也是 我市第一个自助型无人图书馆。 悦读吧 自投入使用 以来,逐渐成为市民的精神栖息站。市图书馆馆长徐 关元说,该馆成为新时代文明实践示范点(站)后,在 原有藏书的基础上 ,创新开辟了 阅享清风、平语近 人、科普书栏、丽州文艺 四大板块 ,大力打造独具特 色的文明实践阵地。与此同时 图书馆和 悦读吧 还 积极举办以弘扬优秀传统文化为主题的知识讲座、专 题培训 ,丰富市民的精神生活。

行走在永城街头,一股股文明之风扑面而来,它 吹进公园庭院 吹进广场小区 吹进乡村小道 吹到百 姓心坎里,成为百姓称赞的一道道亮丽风景线。

在唐先镇秀岩村的 亲子书屋 内 不仅有文学、 历史、社会等书籍,还摆放了很多儿童读物。该村党 支部书记胡献忠说,设立 亲子书屋 的目的 就是为 村民提供文化大餐的同时,也给小朋友提供一个读书 的场所。

提起秀岩村的 家宴中心 在唐先镇可谓小有名 气。胡献忠说: 家宴中心 是移风易俗、倡导文明的 一个载体。以前农村遇到婚丧嫁娶,存在大摆酒席、 过度吃喝的行为。现在 家宴中心 出台了喜庆事宜 操办指导性标准 既不铺张浪费 ,也不失礼节 ,一推出 就受到村民的大力支持。

让古镇焕发新时代气息

象珠镇拥有得天独厚的自然资源和深厚的历史 底蕴 人文气息浓厚。象珠镇新时代文明实践所就设 在象珠一村的寿常公祠里

我们依托历史文化名镇这个载体 ,把新时代文 明实践所设在古祠堂里,让古镇充分焕发出新时代气 息。象珠镇党委委员李莹莹如是说。

象珠镇新时代文明实践所内设有志愿服务中心、 历史文化展厅、尚贤宣讲坛等,近来成了村民开展各 类活动的重要场所,也成了远近知名的网红 打卡 点。李莹莹说 暑假期间 志愿者在这里免费为孩子 上书法课 丰富了他们的精神文化生活。

这几天,象珠镇在新时代文明实践所举办了全 体机关干部《习近平谈治国理政》第三卷专题学习分 享会,班子成员及机关干部结合自身工作和学习经 验,上台畅谈学习心得。参加学习分享会的人员表 示 ,在这里学习充电 ,和同事们交流读书心得 ,很有